



ЗА СОЦИАЛЬНУЮ СПРАВЕДЛИВОСТЬ
И НАРОДОВЛАСТИЕ!

ПУТЬ ОКТЯБРЯ

ИНФОРМАЦИОННАЯ ГАЗЕТА СТАРООСКОЛЬСКОГО РАЙОНА

Наш адрес в интернете: putokt.ru

№ 112 (14741)

Вторник, 19 сентября 2017 года

Выходит по вторникам,
четвергам и субботам

Цена свободная (12+)

ГАЗЕТА
ВЫХОДИТ
С ЯНВАРЯ
1918 ГОДА



Нашу газету
МОЖНО КУПИТЬ
в магазинах и киосках
«СоюзПечати»

в ТЦ «Солнечный» и «Весенний», на рынках «Болгарский» и «Юбилейный», у дома №63 в м-не Прибрюстроитель, у домов №№26 и 29 в м-не Жукова.

СПРАШИВАЙТЕ
«Путёвку»
у сотрудников
«СоюзПечати»!

■ *В городском
округе*

ТРУДИЛИСЬ ради Победы

В ПРОШЕДШУЮ пятницу сразу несколько жителей Старооскольского округа отметили свое 90-летие. Среди них – жительница Крутого Пелагея Яковлевна Силякина, ветеран Великой Отечественной войны - труженик тыла, награжденная медалью «За доблестный труд в Великой Отечественной войне 1941-1945 гг.». Всю жизнь Пелагея Яковлевна работала в колхозе, и сейчас активно участвует во всех домашних делах. С поздравлениями и подарками в гости к ней в день юбилея приехали заместитель председателя старооскольского совета ветеранов М.И. Некрасов и представители УСЗН. В тот же день поздравления с 90-летним юбилеем принимали старооскольцы Александр Андреевич Макеев, Мария Семеновна Калабухова, Александра Романовна Литвинова, Алексей Иванович Статин. Все они тоже отмечены медалью за доблестный труд, в годы войны в тылу делали все, что могли, ради Победы. Совет ветеранов и органы соцзащиты не оставляют наших ветеранов без внимания и поддержки.

ПОГУЛЯЕМ с размахом

ДЕНЬ села и престольный праздник Рождества Пресвятой Богородицы 21 сентября отметят жители Ивановки. Гуляния будут проходить на территории Ивановской школы. Как отмечает начальник управления Казачанской сельской территории Сергей Беспаленко, скучно не будет. Для юных жителей предусмотрена конкурсно-развлекательная программа, они бесплатно смогут попрыгать на батуте. Состоится чествование молодых мам, отличников учебы, ветерана Великой Отечественной войны М.Г. Логачева, которому 17 сентября исполнилось 90 лет. Памятными подарками и почетными грамотами сельского управления будут награждены многодетная семья Надежды и Владимира Булгаковых, супруги Башковы, отметившие в этом году золотую свадьбу, настоятель храма Рождества Пресвятой Богородицы иерей Максим Пастухов, а также местный житель Алексей Лопатченко, пропагандирующий здоровый образ жизни. Односельчан порадуют местные артисты, будет работать торговля. Начнется праздник в 16 часов.

ПРИЕМ граждан

21 СЕНТЯБРЯ с 16.00 до 18.00 по адресу: г. Старый Оскол, ул. Ленина, д.45, каб.7 состоится прием граждан – жителей Старооскольского городского округа. Прием ведет комиссия по экологии и благоустройству.

Первые в курсе событий



Ю.В. Кузнецов и Г.В. Тынянских.

ОЧЕРКИ о людях, репортажи с сельских праздников и о ходе сельскохозяйственных работ, о спортивных мероприятиях, событиях общественной и культурной жизни округа – обо всем этом первыми узнают работники почты. Именно они доставляют подписчикам периодические издания, которые те с нетерпением ждут.

На днях мы заглянули в отделение почтовой связи во Владимировке и поинтересовались, чем сегодня живут почтовики.

- Мои девочки недавно по адресатам разошлись, - так по-доброму называет своих почтальонов начальник отделения Галина Тынянских. – Без газет на селе нельзя. Наша жители их с удовольствием читают, в том числе – «Путь Октября». У нас на районную газету 110 подписчиков.

Чтобы вовремя доставить свежую газету или порадовать односельчан весточкой от близких, сотрудники почтовой службы Елена Плотникова, Светлана Чеканова и Ирина Чеканова с раннего утра на ногах. В зону их обслуживания входят Владимировка, Новоалександровка, Боровая, хутор Высокий. От одного населенного пункта до другого – не один километр. Летом до своих адресатов почтальоны доезжают на велосипедах, а вот зимой приходится продевать нелегкий путь пешком.

– Ассортимент периодических изданий у нас большой, - говорит Галина Васильевна, показывая на аккуратно разложенные стоп-

ки газет и журналов. – Здесь каждый может найти себе что почитать: статьи, новости, рецепты разные и советы. Сама люблю читать газеты, поэтому всегда в курсе событий.

В день нашего приезда во Владимировку на почте мы встретились с начальником управления этой сельской территории Ю.В.Кузнецовым. Юрий Вячеславович каждый день заходит на почту за свежими газетами.

- «Путь Октября» – наше издание. Выписываем его. Всегда интересно узнать, как обстоят дела на других сельских территориях, чем там люди живут. Читаю все газеты местного значения, - поделился с нами Юрий Кузнецов. – У нас на почте хорошие женщины трудятся. Всегда приветливые, улыбчивые. Вот только условия для работы им нужны по-лучше. Помещение давно требуется ремонт. Постараемся со временем сделать все, что в наших силах.

Уезжали мы из села с полной уверенностью в том, что пока существуют газеты и журналы, люди пишут письма, – почтальоны без работы не останутся.

Елена РОВЕНСКИХ.
Фото автора.

НАГРАДЫ за труд

ГУБЕРНАТОР Белгородской области Евгений Савченко вручил награды работникам холдинга «Металлоинвест». Орденом Дружбы отмечены управляющий директор ОЭМК Николай Шляков и руководитель группы системотехники завода горячебрикетированного железа ЛГОКа Дмитрий Гончаров. Орденом Почета наградили арматурщика предприятия «Рудстрой» Владимира Кульниева, газовщика шахтной печи завода горячебрикетированного железа ЛГОКа Юрия Пашкевича. Всего было вручено порядка 20 наград. Глава региона на встрече отметил многолетнее плодотворное сотрудничество холдинга «Металлоинвест» с Белгородской областью, поблагодарил руководство компании за поддержку региональных проектов, за инвестиционную и благотворительную деятельность.

БЛАГОУСТРОЙСТВО в Потудани

В РАМКАХ ландшафтного благоустройства сельских населенных пунктов в ноябре прошлого года был запущен проект «Благоустройство прилегающей территории кладбища села Потудань». О том, что за это время было сделано, нашей газете рассказал начальник управления Потуданской сельской территории Владимир Васильев. На прилегающей к кладбищу территории отсыпаны подъездные пути, перед воротами обустроена ритуальная площадка для прощания с усопшим, установлены скамейка и стол, по всему периметру окрашено железное ограждение протяженностью 312 метров. «В реализации данного проекта принимали участие руководители и сотрудники всех бюджетных организаций нашей территории, в том числе и сельской администрации», - сказал Владимир Дмитриевич. Сейчас идут подготовительные работы по посадке деревьев. В начале октября планируется высадить на кладбище порядка 30 саженцев липы и рябины.

ВЕСТИ ОТ ОВСЮДУ

● ГОСДЕПАРТАМЕНТ США вслед за президентом РФ Владимиром Путиным выступил за размещение миротворцев под эгидой ООН по всему Донбассу. Предложение было встречено в штыки руководством Украины, усмотревшим в нем план отторжения Донбасса. Киев поддержал западные партнеры.

● В РУМЫНИИ восемь человек погибли и около 70 доставлены в больницы в результате ураганного ветра, достигавшего местами 100 километров в час. Согласно прогнозам синоптиков, ураган движется в сторону Украины.

● РОСКАЧЕСТВО провело масштабное исследование питьевой бутилированной воды без газа в российской рознице и выявило нарушения в 20% образцов. Но восемь брендов — «Волканка», «Липецкий бювет», «Новотерская», «О! Наша семья», «Простое добро», ARCTIC, Aquanika и Bon Aqua — смогут претендовать на государственный знак качества.

● ОПЕРНЫЙ певец, народный артист СССР Зураб Сотилава скончался в понедельник в Москве в возрасте 80 лет.

● ВЛАСТИ самопровозглашенной ДНР запретили ввоз с территории Украины продовольствия, изготовленного из свинины, в том числе и вручной клади для собственных нужд. Об этом сообщается на сайте министерства агропромышленной политики и продовольствия ДНР. Решение принято в связи с ухудшением эпизоотической ситуации по африканской чуме свиней на территории Украины.

● ЭКСПЕРТ по климату Джеймс Мэдден считает, что в этом году всю Европу ожидает резкое похолодание. Больше всего пострадает Великобритания. Возможно, этой зимой замерзнет Темза.

● УПОЛНОМОЧЕННЫЙ при президенте России по правам ребенка Анна Кузнецова раскрыла предложение главы Минздрава Вероники Скворцовой изменить порядок оплаты больничных листов для родителей, которые отказались от вакцинации своих детей.

● ТРОПИЧЕСКИЙ шторм «Мария», сформировавшийся в минувшие выходные в Атлантическом океане, усилился до урагана, приближаясь к Малым Антильским островам, сообщает Центр предупреждения ураганов США.

● ВСЕРОССИЙСКИЙ центр изучения общественного мнения проанализировал, как политика Банка России по расчистке банковского сектора влияет на опасения россиян за свою segurança. Согласно результатам проведенного в августе исследования, 44% опрошенных граждан допускают возможность возникновения банковского кризиса в России в течение ближайших 2-3 лет, сообщает РБК.

● РЕШЕНИЕ дополнительно поднять акцизы на топливо принято на бюджетных совещаниях в правительстве. Произойдет повышение должно в два этапа — по 50 коп. за 1 л с 1 января и с 1 июля, рассказали «Ведомостям» несколько федеральных чиновников. Это существенно большее повышение акцизов, чем предусмотрено Налоговым кодексом.

● СЪЕМОЧНАЯ команда британского детективного сериала «Реплик», курируемого компанией BBC, прибыла в один из районов Лондона, чтобы подготовиться к работе над сценой с убийством. Реальность превзошла фантазии сценаристов: на месте в парке, где должен был лежать под софитами кинотруп, полицией накануне был найден самый настоящий мертвец, пишет издание «The Mirror». В итоге съемки пришлось приостановить, а актер Патерсон Джозеф, сыгравший роль психиатра, заявил, что к такому сюрреализму никто из них не был готов.

● ИЗ ПОСЛЕДНИХ анекдотов: «— Как за один день ты умудрился столько накосячить?! — А я рано встал!»

(По материалам центральной прессы)



НЕЙРО-ОРТОПЕДИЧЕСКИЙ центр «Поколение» откроется в Белгороде до конца этого года. С ходом строительства нового специализированного медцентра ознакомился руководитель фонда «Поколение», депутат Госдумы РФ Андрей СКОЧ.

Центр здоровья спины

Новый пятиэтажный медцентр будет располагаться на территории второй городской больницы. Здание уже построено, подведены коммуникации, идет внутренняя отделка. Кроме того, по словам главврача медцентра «Поколение» Натальи Куницыной, заключены договоры на поставку практически всего оборудования.

Новый центр станет первым специализированным стационаром в системе негосударственного здравоохранения в регионе. Здесь будет организовано оказание медпомощи замкнутого цикла за максимально короткое время. Процесс диагностики патологии переходит в консервативное или оперативное лечение и заканчивается реабилитацией.

Новое медучреждение станет центром амбулаторной хирургии или хирургии «одного дня», где будут внедряться самые современные технологии диагностики, микрохирургии, эндово-диохирургии, роботохирургии, интраоперационной навигации и мониторинга. В том числе, по словам Натальи Куницыной, здесь будет установлен цифровой рентген-аппарат, позволяющий изучать опорно-двигательную систему пациента в положении стоя.

В центре будут работать ведущие специали-

сты по основным направлениям лечения патологии опорно-двигательного аппарата, притом не только из Белгорода. Ведутся переговоры со специалистами из Краснодарского края, Москвы и Санкт-Петербурга. Также в настоящее время идет подготовка медицинских сестер.

В нейро-ортопедическом центре запланированы такие направления, как высокотехнологичные вмешательства на всех отделах позвоночника, хирургия кисти и стопы с возможностями реплантации, эндоскопическая хирургия коленного, плечевого и мелких суставов, реабилитация, в том числе и в раннем постоперационном периоде. Планируется обеспечить амбулаторный прием в среднем на 50 000 посещений в год и проведение около тысячи высокотехнологичных операций за такой же период времени. Для пребывания пациентов здесь будут оборудованы двух- и одноместные палаты.

Сейчас мы ведем диалог с территориальным фондом обязательного медстрахования, чтобы оказывать помощь пациентам и в системе ОМС по тем объемам, которые нам определят. Ведь в настоящее время даже подростки имеют различные патологии позвоночника, а молодые люди и люди трудоспособного возрас-

та — заболевания суставов. Наш центр позволит быстро возвращать людей к полноценной жизни, — рассказала главный врач медицинского центра «Поколение» г. Белгорода Наталья Куницына.

Девиз нового центра — охрана здоровья людей. Поэтому в его работе важной составляющей будет профилактика. Новое медучреждение станет методологическим и научно-практическим центром по внедрению и сопровождению программ «Здоровый позвоночник», «Здоровая стопа» и «Здоровые суставы».

— Сейчас у многих болит спина: у меня, у моей мамы — у кого ни спроси, у всех болит спина. Поэтому решили сделать медцентр со специализацией на этой проблеме. Это будет уникальный для России центр с таким насыщением. Как во всех медцентрах «Поколение», в новом центре ветеранов и детей из малоимущих семей будем обслуживать бесплатно. Я полагаю, что нейро-ортопедический центр будет открыт до конца этого года, — рассказал журналистам руководитель фонда «Поколение» Андрей Скоч.

Максим АЛТУХОВ.
Фото автора.



Здравоохранение

Улыбка врача — лучшее лекарство



С.В. Прищепо.

Более девяти лет ФАП возглавляет фельдшер Татьяна Овчарова. За ее плечами четверть века работы в медицине. Эта миловидная женщина трудилась медсестрой в детском саду, лечила селян в Шаталовской участковой больнице. Много рассказывала о том, какие там замечательные врачи, какая у них ответственная и необходимая людям профессия. Она и посоветовала мне связать свою жизнь с медициной.

Я спорить не стала. Поступила в Старооскольский медколледж на медсестру и успешно его окончила, — рассказывает Светлана Прищепо. — Сначала работала на птицефабрике. Когда почти четырнадцать лет назад сын Дима пошел в первый класс, устроилась медсестрой во Владимировскую школу. Потом из старого ФАПа на пенсию уходила акушерка Валентина Митрофановна Толстопятых, и я пришла на ее место. Три года назад ушла в декрет. А когда с дочерью Дащенко пришла проходить медосмотр в новый фельдшерско-акушерский пункт, Татьяна Ни-

лаевна уговорила меня выйти на работу пораньше. Если честно, я даже соскучилась. Люблю свою работу и наш дружный коллектив.

От современного ФАПа медперсонал в восторге: светло, тепло, просторно, в каждом кабинете есть раковина с горячей и холодной водой. В старом здании воду из колонки носили, удобства никаких не было. К тому же деревянные полы зимой после мытья замерзали так, что по ним все скользили.

В идеальном состоянии помещения нового ФАПа поддерживает Валентина Полева. Совсем недавно, 8 сентября, она отметила свой юбилей. Ей исполнилось 60 лет.

— Да, я уже давно на пенсии, но без работы сидеть не могу, — улыб-



В.Н. Полева.

лаевна уговорила меня выйти на работу пораньше. Если честно, я даже соскучилась. Люблю свою работу и наш дружный коллектив.

От современного ФАПа медперсонал в восторге: светло, тепло, просторно, в каждом кабинете есть раковина с горячей и холодной водой. В старом здании воду из колонки носили, удобства никаких не было. К тому же деревянные полы зимой после мытья замерзали так, что по ним все скользили.

В идеальном состоянии помещения нового ФАПа поддерживает Валентина Полева. Совсем недавно, 8 сентября, она отметила свой юбилей. Ей исполнилось 60 лет.

— Да, я уже давно на пенсии, но без работы сидеть не могу, — улыб-

внимание на наши клубы возле ФАПа? Это дело рук Валентины Николаевны. Сама их разбивала, сама сажала. Полявит и ухаживает за ними, как за детьми.

Лилии, бархатцы, ирисы, бальзамин садовый, петуния, львиный зев — всех названий цветов не перечислить. Они украшают прилегающую к ФАПу территорию. У Валентины Полевой и возле собственного дома цветники разбиты. Помимо этого любимого занятия, увлекается женщина и вышивкой икон.

Сегодня за помощью к фельдшеру ежедневно обращаются до 15 человек. С похолоданием поток пациентов увеличится.

— Мы обслуживаем 1024 жителя нашей территории. Из них детей — 143 и около 700 людей старшего возраста, — говорит Татьяна Овчарова. — Пенсионеры чаще всего к нам приходят, кто на процедуры, кто давление померить. На прошлой неделе получили 50 доз вакцины, начали делать прививки. Еще в этом месяце одну партию ждем. Проводим диспансеризацию населения. У нас обследование подлежат 210 человек. На этой неделе приезжают к нам медработники из Центральной районной больницы.

Прием населения, вызовы, профилактические осмотры, различные процедуры — все это будни сельских фельдшеров. Они в любой день готовы прийти на помощь односельчанам. Но больше всего докторам хотелось бы, чтобы люди меньше болели. Каждому своему пациенту люди в белых халатах жалуют: «Будьте здоровы!» Такое пожелание было адресовано перед отъездом и нам.

Елена РОВЕНСКИХ.
Фото автора.

■ Предприятия округа - детям

«Музыкальный островок» в Федосеевке

ТЁПЛЫМ осенним днём юные артисты Федосеевской детской школы искусств устроили концерт на свежем воздухе. Частушки, колыбельные и народные песни, игра на гитаре – дети порадовали односельчан и гостей села своими талантами.



– Большое спасибо ребятам, которые нам подняли настроение, они в каждое своё выступление вложили частичку души, – сказала директор по социальным вопросам ОЭМК Ирина Дружинина, поздравляя авторов проекта «Музыкальный островок» с победой в грантовом конкурсе «Металлоинвеста» «Сделаем вместе!». – Благодаря таким концертам вы будете не только приобщать к музыкальному искусству жителей села, но и передавать из поколения в поколение традиции народного творчества.

На средства гранта были приобретены лёгкие трёхместные бандюкетки, и теперь ученики школы искусств могут в теплое время года устраивать концерты на улице для жителей Федосеевки.

Ирина Дружинина поделилась второй приятной новостью – ещё один проект школы искусств стал победителем в программе «Металлоинвеста» по поддержке детского творчества «Сделаем мир ярче». На грант компании будет приобретено электронное пианино.

– Для нас это очень важно,



– призналась директор Федосеевской детской школы искусств Наталья Примакова. – Школа существует уже более 30 лет, и все музыкальные инструменты изношены на 90 процентов. Купить новый стационарный инструмент – дорого, а у электронного пианино практически такое же качество звука. К тому же его можно легко вывозить на мероприятие или концерты. Огромное спасибо компании «Металлоинвест» за поддержку многих социальных проектов и идей в нашем городском округе.

Благодарили металлургов за поддержку социальных проектов и заместитель начальника департамента социального развития администрации Старооскольского городского округа Лариса Буримова, и начальник управления Федосеевской сельской территории Нико-

лай Калинин. Но, пожалуй, больше всех радовались дети. Анна Харланова уже шесть лет занимается на фольклорном отделении, учится играть на пианино, любит танцевать. Девочка очень довольна, что теперь в школе искусства появится новый инструмент. Её одноклассница и подруга София Быкова тоже занимается в фольклорном коллективе «Красная горка» с первого класса.

– Я очень люблю петь, в нашей семье бабушка поёт, так что это семейное увлечение, – говорит девочка. – Мне всегда нравились народные протяжные песни. Сегодня перед выступлением мы все сильно волновались, но, думаю, спели хорошо. С удовольствием будем и дальше выступать с концертами.

Ирина МИЛОХИНА.
Фото Валерия Воронова.

■ Народное творчество

И станет дерево песней...

Основу экспозиции составляют резные изделия народного мастера Белгородской области С.А. Бронникова. В своих работах он уделяет большое внимание передаче фактуры дерева. Резные пейзажи переносят посетителей выставки в прекрасный Санкт-Петербург и любимый дворик художника, а удивительные декоративные скрипки украсят интерьер любого дома.

Н.И. Рожнов – обладатель патента на изобретение рубанка для изготовления профильных изделий из древесины и лауреат конкурса «Лучший изобретатель Москвы» за проект «Нано-струг». Его глубокие познания в области токарных и резных работ позволяют рассмотреть вопрос использования древесины человеком в различных аспектах. На выставке представлены деревянные скульптуры, выполненные Николаем Ивановичем из корней деревьев.

Работы О.А. Ласмана, народного мастера Белгородской области, близки по стилю к русскому модерну – дерево принимает удивительные абстрактные формы.

Я.П. Рощупкин, народный мастер Белгородской области, удивляет зрителей плетеной мебелью и корзинами. Работы автора передают теплоту летнего утра и домашнего уюта.

Дебютантом выставки стал 79-летний народный умелец из Курской области Владимир Григорьевич Левченко. Он выполняет изделия из капа и сувени – нарости на дереве. Шкатулки, ложки, деревянные яйца, подсвечники,

новый творческий сезон в Центре декоративно-прикладного творчества открылся теплой, по-домашнему уютной выставкой. Все работы, представленные в экспозиции, выполнены из природных материалов. Мастера с большой буквы знакомят зрителей с удивительным миром дерева, сопломки, лозы, бересты.



Мастер-класс Сергея Костяного.

сюжетные композиции показывают природную красоту этих материалов.

Украшают экспозицию резные черпаки, ложки и свистки, изготовленные начальником отдела по казачьей культуре Белгородского и

Курского округов С.И. Костяным. Выполненные из различных пород дерева, изделия передают фактуру вишни, клена, абрикоса... На мастер-классе Сергей Иванович продемонстрировал этапы изготовления деревянной ложки, а также подарил всем присутствующим детям авторские деревянные резные свистки ручной работы.

Резные часы Т.А. Новиковой, расписные изделия Н.С. Казаковой, народных мастеров Белгородской области А.В. Сергеевой и И.А. Шаповаловой – все, что сделано с любовью, отображает внутренний мир творца, передает его настроение, мысли и помогает зрителям по-новому взглянуть на природные материалы.

На открытии выставки были награждены победители муниципального конкурса «Хороша игрушка расписная!» в номинации «Декоративно-прикладное творчество». Дипломы I степени вручили Анастасии Заломихиной (Незнамовский ЦКР, руководитель Т.А. Шиян), II степени – Алёне Ветлугаевой (средняя школа №19, руководитель Е.Н. Климова), третьей – Максиму Багликову (детский сад №22 «Улыбка», руководитель И.А. Раднова).

Музыкальным подарком для гостей стало выступление фольклорного ансамбля «Акулинка» детской школы искусств №1 им. М.Г. Эрденко (руководители Н.А. Рябкова, М.С. Иванова, концертмейстер А.И. Гусев).

Выставка будет работать до 10 октября.

Марианна ПУЛЯЕВА,

методист.

Объем инвестиций снизился

В ЯНВАРЕ-ИЮНЕ 2017 года, по данным Белгородстата, инвестиции в основной капитал по организациям Белгородской области, не относящимся к субъектам малого предпринимательства, составили 29341,8 млн руб., и снизились по отношению к 2016 году на 17,6%. По организациям Старооскольского городского округа инвестиции составили 5812,8 млн руб., что на 50% ниже показателя 2016 года. По удельному весу в общем объеме инвестиций по Белгородской области Старооскольский городской округ занимает второе место после Белгорода (32,1% и 19,8% соответственно).

■ Люди Староосколья



В числе одаренных – работник ОЭМК

4 СЕНТЯБРЯ на площади у Дворца культуры «Комсомолец» состоялось вручение ежегодной стипендии и премии главы администрации Старооскольского городского округа «Одаренность-2017».

Заслуженные награды получили отличники учебы, победители и призеры спортивных состязаний, молодые специалисты организаций и предприятий округа. В этом году лауреатами премии «Одарённость» стали 40 молодых старооскольцев, стипендиями премии главы – 30 студентов и 22 спортсмена.

В номинации «Профессиональная траектория» лауреатом премии «Одаренность» стал инженер-про-

граммист управления автоматизации Оскольского электрометаллургического комбината Андрей Фомин. Это уже не первая высокая награда Андрея. В декабре прошлого года он стал победителем I тура Всероссийского конкурса «Инженер года-2016» по версии «Инженерное искусство молодых». До того, как прийти на ОЭМК, Андрей Фомин в 2014 году окончил с красным дипломом Старооскольский технический институт, освоил профессию

инженера автоматизации. Параллельно учился на заочном отделении и получил второе высшее экономическое образование по специальности менеджмент. Работая на производстве, Андрей Фомин постоянно совершенствует свои теоретические знания, занимается исследовательской деятельностью. И личным примером доказывает, что неравнодушный подход к выбранному делу не остается незамеченным.

■ Важно знать

Срок отказа от набора социальных услуг истекает 2 октября

УПРАВЛЕНИЕ Пенсионного фонда РФ в г. Старый Оскол и Старооскольском районе напоминает, что федеральные льготники, имеющие право на получение социальных услуг, могут выбрать – получать социальные услуги в натуральной форме или в денежном эквиваленте. При этом законодательство предусматривает замену набора социальных услуг деньгами как полностью, так и частично.

На оплату предоставления гражданину набора социальных услуг с 01.02.2017 года направляется – 1048,97 рублей в месяц, в том числе:

- на обеспечение необходимыми медикаментами – 807,94 руб.;
- на предоставление путевки на санаторно-курортное лечение – 124,99 руб.;
- на бесплатный проезд на пригородном железнодорожном транспорте, а также на международном транспорте к месту лечения и обратно – 116,04 руб.

В соответствии с действующим законодательством, гражданам льготных категорий в срок до 1 октября 2017 года необходимо определиться со своим выбором в отношении социальных услуг на 2018 год и подать соответствующее заявление в Пенсионный фонд. В связи с тем, что крайний срок выбора выпадает на выходной день, территориальными органами будет продлен прием заявлений до 2 октября.

Инвалидам, в первую очередь, страдающим тяжелыми и хроническими заболеваниями, рекомендуется посоветоваться с лечащим врачом, прежде чем оформить отказ от социальной услуги по лекарственному обеспечению, так как в случае отказа льготники лишаются возможности пользоваться без ограничения бесплатными лекарственными препаратами и, в случае необходимости, будут приобретать лекарства в течение следующего года за свой счет.

Наши увлечения

**Поздравляем
с юбилеем
МАЛАХОВА
Александра
Николаевича**
из с. Дмитриевка



В день юбилея, радостный
и грустный,
И в этот год,
и через много лет
Пусть рядом никогда
не будет пусто,
А будут те, кого дороже нет.
Пусть будет мир в душе,
здравы дети,
достаток в доме
и крепка семья.
Пусть радость
каждый новый день осветит
И верными останутся друзья.
Мама, жена, дети, внуки.



Наши годы птицами летят,
След неистребимый оставляя.
Вот тебе уже и шестьдесят,
От души тебя мы

поздравляем.

Пусть тебя
во всех путях твоих
Охраняет свет родного дома,
Радует внимание родных,
Уважение близких и знакомых.
И, наверно, нет дороже слов,
Чем слова любви

в минуты эти:
Будь всегда удачлив и здоров,
До ста лет живи
на белом свете!

Семьи сестер
Хаустовых
и Алексеевых.

**Истории из жизни****долго продержался**

В ЛИХИЕ 90-е годы у одной знакомой, мастера спорта по лёгкой атлетике, грабитель сорвал шапку и побежал, и она побежала. «Бегу, — говорит, — догнать его могу, но что с ним делать — не знаю, поэтому просто бегу». Через 1,5 км он психанул и бросил шапку. Долго продержался, молодец».

НЕ ПРИДЕРЁШЬСЯ...

ЛЮБОПЫТНЫЙ пример недавних лет России. Чтобы сэкономить на налогах при начислении зарплаты, один предприниматель перестал официально платить своим сотрудникам, а чтобы не выдавать зарплату «чёрным налогом» в конвертах и не спалиться на этом, открыл маленький страховой общества и всех сотрудников застраховал «от наступления первого числа месяца». Соответственно, каждый месяц имел место «страховой случай», и сотрудники получали деньги совершенно открыто по страховке, но только безо всяких налогов, которые, как известно, на страховые выплаты не начисляются.

По материалам [eku.ru/category/story/](#)



На Дне города.

Произвели фурор на Дне города

Мне захотелось больше узнать о том, как создавались эти наряды, произведшие настоящий фурор на Дне города. Сшила их Наталья Николаева, которая ведёт кружки рукоделия и театральную студию для пенсионеров школы деловой активности (ШДА).

Она поведала, что мысль создать наряды из бумаги пришла после того, как группа специалистов Комплексного центра социального обслуживания населения побывала на всероссийском форуме по активному долголетию в Иваново. Там активисты-пенсионеры Ивановской области представляли изделия, в том числе платья из ватмана. Такая одежда не отличалась сложностью кроя, была одноразовой и крепилась скрепками. Сразу было видно, из какого ненадёжного материала она выполнена.

— Идея платьев из бумаги нам очень понравилась. Но сшить хотелось нарядные и надёжные костюмы, чтобы можно было надевать их не один раз, например, играть в них сценки, что ставим в театральной студии, — рассказывает Наталья Николаева. — Решили сделать наряды из гофрированной бумаги разной фактуры — тонкой и плотной. На примере этих нарядов нам хотелось показать, как менялись платья женщин с конца XIX века. Отобрали активистов, кто бы хотел и мог их продемонстрировать. Это Бронислава Альбертовна Сидорова, Зинаида Владимировна Алфёрова, Людмила Александровна Толстых, Октябрьина Фёдоровна Кондратенко. Совместно обсуждали каждый образ, вносили корректировки в процессе работы над ним.

Фасоны нарядов придумывала и шила Наталья Николаева, у которой в этом большой опыт. Начала с платья XIX века для Людмилы Толстых. Закупили семь рулонов бумаги коричневого цвета и два золотого, дублерин, тесьму, проклееку. Нужно было так сложить и раскроить бумагу, чтобы она не вытягивалась, прошить, проклеить, сделать корсет. Всё получилось, причём платье село идеально на фигуру Людмилы Александровны, — хотя была всего одна примерка. Потом мастерили аксессуары — шляпку, сумочку. Всё получилось красиво и аккуратно. Был готов образ

дамы позапрошлого века.

Создавая этот и все другие наряды, Наталья берегла их от воды. Попадёт на бумагу хоть одна капля — и вся работа наスマрка, бумага выцветает буквально на глазах. Крайне аккуратно надо было прострочить все детали на машинке. Неосторожное движение — и нежная фактура материала порвётся. Но, слава богу, ничего



Мастер Н. Николаева.

такого не случилось. Платье вышло — хоть на выставку!

Следующий наряд шила для Брониславы Альбертовны. Этой милой женщине-активистке из ШДА «Серебряный возраст» уже 85 лет. На Дне города она демонстрировала платье дворянки позапрошлого века. Тогда дамы отдавали предпочтение в одежде спокойным приглушённым тонам, никаких ярких оттенков. Брониславе Альбертовне сшили длинное пышное платье с воротничком, а завершил образ лорнет. В такой одежде активистка ШДА выглядела очень эффектно и молодо. Для Октябрьины Фёдоровны Кондратенко было сшито платье ярко-красного цвета по моде 60-х годов, времени её молодости. Образ дополнили клатчем в тон наряду, белыми цветами на ободке и по воротнику.

зовалась разная по фактуре бумага. Верхняя часть — из очень тонкой, капризной в работе.

В конце концов все изделия были готовы. На Дне города дамы в них не только прохаживались, щеголяли, но даже танцевали! Благо, погода не подвела — очень боялись дождя. Платья, в которые было вложено столько труда, фантазии, души, увидели многие участники праздника и выразили свое восхищение.

— Я очень переживала, чтобы платья не порвались. Боялась, что не смогу оправдать надежды моих учениц, которые очень ждали праздника и со всей ответственностью готовились к нему. Очень благодарна всем, кто поверил в меня, — говорит Наталья Николаева. — Мои подопечные — большие молодцы. Как настоящие модели, талантливо демонстрировали наряды. Надеюсь, что это у нас только начало, обязательно будем двигаться вперед, что-то придумывать новое! Вот бы ещё спонсоров найти, кто хоть немного помог бы материально, вообще здорово было бы!

В Комплексном центре Наталья Николаева работает меньше года, но все здесь уже убедились, что у нее поистине золотые руки. Она многому научила своих подопечных. По возрасту некоторые женщины годятся Наташе в мамы, а то и в бабушки. Работать с людьми старшего возраста ей очень нравится. Наталья учится у них житейской мудрости, умению смотреть на всё с оптимизмом и радоваться каждому дню.

А шитьё девушка занимается с раннего детства, уже тогда отличалась усидчивостью, аккуратностью и терпением. На своих занятиях учила активисток ШДА шить косметички, очечники, чехлы на телефон, вместе создавали аксессуары к нарядам моделей. А в самое ближайшее время планируют шить женские шарфики из двухслойной ткани. Наталья Николаева уверена: всё у них получится, потому что подопечным нравится заниматься рукоделием, а сама мастерица с удовольствием передаёт свои знания и умения тем, кто в них нуждается.

Валентина ПАЮСОВА.
Фото автора и из архива Н.Николаевой.

Администратор-консультант 8-980-388-57-46
Реклама

РАБОТА
8-962-301-90-64
Реклама

ПРОДАМ пшеницу,
ячмень, овес, солому.
8-904-099-74-20
Реклама

Общество с ограниченной
ответственностью
Ритуал & Гарант
Реклама

ПАМЯТНИКИ из ГРАНИТА
от простых до элитных от 9000
ПОХОРОНЫ от 11 500 руб.
КРУГЛОСУТОЧНО

РЕАЛИЗАЦИЯ ГАРАНТИЙ государства по погребению
и увековечиванию памяти участников ВОВ, вете-
ранов военной службы, ветеранов МВД, ФСБ, МЧС,
УФСИН (льготы предоставляем сразу).

8-920-200-57-92
42-07-78, 42-72-66
Реклама

г. Старый Оскол, мкр. Восточный, 1.

Главный редактор А.А. ДУБРОВИН.
Ответственный за выпуск А.Я. ПОПЛАВСКАЯ.

Газета набрана и сверстана в редакции, отпечатана
оффсетным способом в ООО «Газетный дом»

(г. Белгород, Михайловское шоссе, 27а).

Подписана в печать - 16.00.

По графику - 17.00.

Тираж 2113. Объем 1 п. л.

Индекс 50801. Заказ 45282.

22-23 сентября (пятница-суббота)
ДК «Комсомолец» г. Старый Оскол, бульвар Дружбы, 1

«ЛИНИЯ МЕХА»

г. Киров

проводит ВЫСТАВКУ-ПРОДАЖУ
натураильных женских шуб,
зимних и демисезонных пальто,
головных уборов.

При покупке шубы за наличные средства или в кредит

меховая шапка в подарок!!!

Скидки до 50%*

Кредит до 3-х лет**

Рассрочка без первоначального взноса и переплаты

до 2-х лет***

Время работы с 10.00 до 19.00

* Количество подарков ограничено. Скидка предоставляется на акционный товар.

Подробности у продавцов.

Кредит и *Рассрочку предоставляет АО «ОТП Банк» лицензия № 2766 от 27.11.2014 г.

Возможна оплата банковской картой для клиентов без комиссии.



Реклама

АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ РЕДАКЦИИ И ИЗДАТЕЛЯ:

309518, г. Старый Оскол Белгородской обл.,

мкр. Приборостроитель, 55.

E-mail: st-put@yandex.ru

приемная — 44-22-52, корреспонденты — 44-22-30,

реклама, бухгалтерия — 44-18-38 (тел./факс).



Учредитель: администрация Старооскольского городского округа.

Издатель: МАУ «Издательский дом «Оскольский край».

Зарегистрирована управлением Роскомнадзора по Белгородской области 13.04.2017 г. Свидетельство ПИ №31-00307.

За содержание рекламы редакция ответственности не несет, мнение авторов не обязательно совпадает с мнением редакции.
Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Гонорар внештатным авторам выплачивается только за заказанные редакцией материалы.